



Se ha reunido la Comisión interministerial para el reajuste de precios y salarios



"No nos duele la privación y el sacrificio, mientras no sea consecuencia de lucros injustos"

EL MINISTRO DEL TRABAJO EXPUSO LA CONSIGNA MAS APREMIANTE EN EL CAMINO DE LA REVOLUCION

A las doce y media de la mañana se reunió hoy el pleno de la Comisión interministerial nombrada para estudiar el reajuste de precios y salarios. Presidió el ministro del Trabajo, subsecretarios del Trabajo y Agricultura, director general del Trabajo, secretario nacional de Sindicatos, inspector nacional de Sindicatos, comisario y secretario general de Abastecimientos y Transportes y secretario general técnico del Ministerio de Industria y Comercio. Asistieron todos los componentes de la Comisión y los delegados de las distintas ramas de la producción.

El ministro del Trabajo pronunció el siguiente discurso:

Discurso del camarada Girón

Camaradas: En la actual encrucijada económica de la Patria son necesarias medidas excepcionales y urgentes que de una manera tajante corten las consecuencias acrecentadas por nuestra guerra y la de Europa en la difícil etapa que cubrimos.

Las economías dirigidas, características de los pueblos con preocupación de lo social, constituyen por otra parte resorte y meta de la dogmática económica nacionalsindicalista.

Reajuste de precios y salarios

La consigna más apremiante para el actual momento de nuestra Revolución es marchar fuertemente, ante jerarquías del Estado y sindicales, por el ministro del Trabajo, camarada Girón. Es más que urgente, imprescindible, llegar al reajuste de precios y salarios que acabe con la existente anarquía, tan perjudicial, no ya sólo para los obreros y trabajadores, casi desplazados de los mercados abastecedores de primera necesidad, sino para toda la comunidad nacional.

Un periódico yanqui acusa al Gobierno

DICE QUE QUIERE ENVIAR UN EJERCITO A EUROPA

NEW YORK, 28.—El diario "New York Daily News" acusa al Gobierno de querer formar un ejército para enviarlo a Europa y de que las declaraciones de los generales británicos Wavell y Auchinleck, según las cuales la intervención de las tropas americanas era necesaria para la victoria, fueron hechas con la previa autorización de Roosevelt. La promesa incondicional del servicio militar, la negativa del Estado Mayor a aceptar un proyecto sobre el plazo del servicio en filas y las declaraciones de Welles sobre la fundación de una nueva Sociedad de Naciones después de la guerra, dejan ver claramente la intención del Gobierno de tomar parte activa en la lucha actual. El diario declara que las razones dadas hasta ahora por

las personalidades oficiales para justificar una serie de medidas bélicas son solamente vanos pretextos. (Efe.)

GRANDES CONCENTRACIONES DE TROPAS JAPONESAS EN MANCHUKUO

"Londres y Washington han perdido las esperanzas pacíficas"

TAMBIEN AFIRMA QUE SE ESTUDIA UN BLOQUEO DEL JAPON POR LA FLOTA YANQUI

ESTOCOLMO, 28. (S. E. T.).—El "Aftonbladet" anuncia que en Londres se tienen noticias, procedentes de Washington, dando cuenta que en los Estados Unidos se está estudiando la manera de llevar a cabo un bloqueo de las islas japonesas por la flota norteamericana.

El corresponsal escribe que tanto en Londres como en Washington se han perdido las esperanzas de una solución pacífica del conflicto. Entretanto continúan los preparativos militares en las islas Filipinas, península de Malaya, Hong-Kong e Indias Holandesas. El mismo corresponsal informa que en Manila se declara que entre China y la Unión Soviética se ha firmado un Acuerdo, en virtud del cual China se compromete a avanzar tropas a Rusia. El ejército soviético en Siberia se calcula en 50 divisiones.

También se reciben informaciones de que las tropas japonesas en el Manchukuo y en la Mongolia interior, en las inmediaciones de las fronteras con la Unión Soviética, continúan con el carácter ofensivo o defensivo. (Efe.)

El general Sumita y el gobernador francés se ponen de acuerdo. TOKIO, 28.—El general Sumita, jefe de la Misión militar japonesa en Indochina, y el gobernador francés han llegado a un completo acuerdo por lo que respecta a la aplicación del Acuerdo franco-japonés referente a la defensa de la colonia francesa, dice el "Tokio Nichi Nichi". El general Sumita se ha negado a dar detalles a la Prensa de lo tratado en sus entrevistas con el gobernador francés, ya que, según manifestó, se trata puramente de cuestiones militares. (Efe.)

Medidas de represalias

TOKIO, 28.—El Gobierno ha decretado intervenciones de cambio de los Bancos que trabajan con depósitos norteamericanos o que tienen relación con casas de banca norteamericanas. No se sabe si estas intervenciones de tropas tienen carácter ofensivo o defensivo. (Efe.)

Emisión especial para España de Radio Berlín

Esta tarde, en la emisión de Radio Berlín dedica a la División Azul, se efectuó una transmisión especial para España desde el mismo campamento en que los voluntarios falangistas se preparan para ir al frente. Comenzó la transmisión con unas palabras de la jefe de F. E. T. y de las J. O. N. S. en Berlín, Celia Jiménez. Después se interpretó el Himno de la Legión, y acto seguido el camarada Dionisio Roldán, soldado de dicha División, se dirigió al pueblo español, enviando un saludo de todos los camaradas voluntarios, en primer lugar, a España, y después, a sus familiares respectivos. Puso de manifiesto el entusiasmo que reina entre ellos, e hizo constar cómo bajo cielo alemán nuestros camaradas se consideran en España.

Comunistas franceses condenados

VICHY, 27.—Doce comunistas, entre los que figura una mujer, han sido condenados a penas entre cinco y veinte años de trabajos forzados por su labor derrotista entre el pueblo y el Ejército francés. (Efe.)

Manchukuo congela los créditos ingleses y norteamericanos

HISINKI, 28.—El Gobierno ha hecho saber que quedan bloqueados en todo el territorio del Manchukuo los créditos ingleses y norteamericanos. Esta medida ha sido adoptada de conformidad con la política indiscutible existente entre el Manchukuo y Japón. (Efe.)

Avance alemán en el Este



Las tropas alemanas y de sus aliados marchan en interminables columnas hacia el Este persiguiendo al enemigo, que huye en franca derrota. Nubes de polvo levantadas por la fuerza del viento van a estrellarse contra la cara de los hombres, los coches y los motores. Las municiones, las armas pesadas y el aprovisionamiento de los combatientes tienen que ser transportados a toda costa a primera línea. Un vehículo tras otro ruedan a través de la arena y de los pantanos. Las ruedas se hundían en el polvo, nubes del cual dificultaban la visibilidad. (Foto A. L. A.)

Hacia el completo cerco de San Petersburgo

El jefe de las fuerzas rusas de aquel sector recomienda la resistencia

PERO RECONOCE QUE TIENE QUE RETROCEDER AL FRENTE DE SUS TROPAS

La actividad aérea rusa decrece

HELSENKI, 28.—El comandante en jefe de las fuerzas soviéticas del sector de San Petersburgo ha dirigido un llamamiento a los obreros de las poblaciones de la zona a su mando pidiéndoles que defendan energicamente la cuna de la revolución. En el mensaje dirigido a la población anuncia que sus tropas retroceden ante la presión que al este del lago Ladoga ejercen las unidades del Ejército finlandés. Con esto resulta que el cerco de San Petersburgo se completa por Chudof, en la línea de Moscú, y por Svanska, en dirección Este. Se hace resaltar por otra parte en los círculos militares finlandeses que ha decrecido notablemente la actividad de la aviación soviética sobre Finlandia.

Ciento cuarenta aviones han perdido los rusos en 24 horas

BERLIN, 28.—Ciento cuarenta aviones han perdido las tropas soviéticas por la acción de las armas alemanas en las últimas 24 horas. (Efe.)

Stalin dice que muchos jefes combaten con una "inconsciencia total"

Las fuerzas finlandesas han cogido, entre el material de guerra capturado a los rusos, una orden del día que Stalin dirigió a sus tropas, y en la que manifestaba que algunos jefes del Ejército luchan con "una inconsciencia total de su misión, por lo que provocan el miedo y la cobardía en las filas a su mando". Por dicha razón, el Comité de Defensa del Estado ha detenido y conducido ante Tribunales militares a los generales Paulov, comandante del Ejército del Oeste; Klymbky, jefe del Estado Mayor del Ejército del Oeste; Grigoriev, jefe de Transmisiones en el frente Oeste; Kosovitsky, jefe del 41 Cuerpo del Ejército en el sector Noroeste; Sellov, jefe de la 60 división, en el frente del Sur, y Korovkof, comandante del cuarto Ejército del Oeste. También han comparecido ante Tribunales militares los comisarios políticos Kurokachin y Elisief, de la 30 división del frente Sur. (Efe.)

Los rusos intentan un desembarco que acaba en fracaso

HELSENKI, 28.—Un comunicado oficial respecto a las operaciones militares contra los bolcheviques dice: "En los territorios cercados en la dirección de Repola, donde fué aniquilado un regimiento de Infantería, se encontraban además otros restos de tropas aliadas persiguidas. Han sido capturados principalmente treinta y siete cañones, quince morteros, dos cañones antiaéreos, seis de la D. C. A., tres tractores, diecisiete coches de campaña, doscientos caballos y numerosas armas pesadas de Infantería.

Del frente marítimo comunican que el enemigo intentó el 26 de julio apoderarse de Bendtsker, tratando de desembarcar ciento veinte hombres y la tripulación de los guardacostas. El intento se efectuó bajo la protección de contratorpederos enemigos y del fuego de las baterías emplazadas en las inmediaciones de Ruzsar. Las tropas finlandesas rechazaron el ataque, apoyadas por la aviación y grandes cañoneros. Los contratorpederos se incendiaron a uno de los navios guardacostas del enemigo." (Efe.)

Una base de tropas norteamericanas en el Pacífico

WASHINGTON, 28.—La orden de Roosevelt de que todas las fuerzas filipinas y norteamericanas se agrupen bajo el mando único del general Mac Arthur se considera en los centros oficiales como medida destinada a crear una base organizada para todas las operaciones que se crean necesarias en la zona del Pacífico. (Efe.)

Del Monte no ha enviado NINGUNA CARTA A SU GOBIERNO

"Sin duda se trata de alguna falsificación"

NO HA PODIDO SER ESTA LA CAUSA AUTÉNTICA DE LA EXPULSION DEL MINISTRO DEL REICH

BERLIN, 28.—El comandante boliviano Del Monte, agredido militar a la Legación de su país en Berlín, ha extranjera las informaciones según las cuales la expulsión del ministro del Reich de La Paz, Ernest Wendler, se ha debido, entre otras cosas, a una carta dirigida por él al citado diplomático. "Mi Gobierno—declaró—ha justificado sus medidas de este modo, pero yo puedo dar mi palabra de honor y de militar de que jamás he mantenido correspondencia de ninguna índole con Wendler.

La primera noticia que he tenido de esto ha sido por la Prensa, y he creído el deber reunir a los representantes de la Prensa para hacer constar que si existe tal carta será una falsificación. Siempre he procurado servir los intereses de mi Patria, pero desde hace tiempo me persiguen determinados elementos políticos y asociaciones secretas por mi actitud. Estoy convencido de que estos enemigos son los que han inventado la carta con el doble fin de perjudicarme a mí y comprometer las relaciones entre Bolivia y Alemania. En este sentido he enviado una comunicación a mi Gobierno." (Efe.)

Cesan las hostilidades entre Ecuador y Perú

QUITO, 27.—Las hostilidades en la frontera ecuatoriano-peruana cesaron el sábado, a las seis de la tarde (hora local), según se anuncia en Quito. (Efe.)

ACTIVIDAD artillera en Africa

ROMA, 28.—Comunicado número 419 del Alto Mando de las fuerzas italianas: "Durante la noche última, los aviones italianos bombardearon nuevamente la base naval de La Valette, en la isla de Malta. Africa del Norte: En el frente de Tobruk, el enemigo intentó nuevos ataques contra nuestras posiciones; fué inmediatamente rechazado y obligado a retirarse. En el frente de Misina, la actividad aérea. Los aviones enemigos efectuaron una nueva incursión sobre Bengasi. Africa Oriental: Actividad artillera por ambas partes en el sector de Wolcheff. Los aparatos británicos bombardearon Gondar." (Efe.)

La batalla de Smolensko, A PUNTO DE TERMINARSE

Fracasan los esfuerzos rojos para salvar las tropas cercadas

LONDRES HA SIDO BOMBARDEADO

BERLIN, 28.—Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas: "La batalla en Smolensko está a punto de terminarse victoriosamente para nuestras armas. Todos los esfuerzos del enemigo para impedir la destrucción de las unidades soviéticas cercadas han fracasado. En Ucrania, las fuerzas aliadas persiguen continuamente al enemigo, que se repliega en derrota, a pesar del mal estado de las carreteras. Sobre el frente de Finlandia, las tropas alemanas y finlandesas han avanzado, a pesar de la resistencia encarnizada del enemigo. En el curso de la noche pasada, nuestra aviación atacó Londres como represalia por los reiterados ataques de que fueron objeto los barrios habitados de las ciudades alemanas. Al este de la demarcación del Támesis se provocaron graves incendios. Cerca de las islas Feroe, nuestros bombarderos hundieron un mercante de gran tonelaje y averiaron otro. Frente al canal oriental de Escocia fué alcanzado por un torpedo un buque mercante enemigo de gran tonelaje. El adversario no ha efectuado operaciones aéreas sobre el Reich ni durante el día ni durante la noche." (Efe.)

Los ingleses buscan otro campo de batalla

AHORA ES EL CAUCASO

La fiesta del pan húngaro

Se celebra por primera vez en aquel país

BUDAPEST, 28.—En presencia del regente, del presidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, Von Bardsosy, y de diversos miembros del Gabinete y de las dos Cámaras parlamentarias, se ha celebrado en Marib-Toronyel la "Fiesta del pan húngaro". Esta fiesta, celebrada en la Batkcha reincorporada, con ocasión de la nueva cosecha, es la primera de este género que se celebra en Hungría. Von Bardsosy pronunció un discurso en el que, después de expresar la bienvenida al visitante, declaró que "la garantía de la paz, del orden y del trabajo honrado ha sido siempre la fortaleza de una nación". (Efe.)

VERDADERAS Y MENTIRAS

Característica señalada de las pro-pagandas de los demócratas ha sido siempre la falsedad. Y cuando no, ese confín perdido entre la insinuación temeraria y el injurio aseverado como rumor. Los españoles conocemos por triste experiencia a qué extremos se falsifican y desvirtúan cuando se recurre a los patrones de la verdad y de la lealtad. Y en los años republicanos, en nuestra guerra después, pudimos comprobar a través de los periódicos y de las radios que indignos grados de falsificación pueden ganar las situaciones desesperadas y fatigadas. En estos tiempos estrechados al mundo las más variadas noticias y los rumores más encontrados. Los manejadores demócratas, ese torvo consorcio judeomasonico-comunista configurado en trance de última despedida, han seguido la consigna de verdad y de la lealtad. Pero la pérdida casi totalmente europea, despiégan en América sus actividades con la esperanza de una adhesión y un apoyo que les permita prolongar durante años estos días horas largas de agonía. Así, contra toda verdad y toda lógica, se han dado circular suramericanos se hacen eco ingenio de estos manejos propagandísticos. En la guerra actual todo pareciera que lo es el alcanzar al adversario. Pero la verdad y la lealtad, contra todo, se nos muestran en los hechos que se nos alcanzan por los diversos caminos de las partes en litigio, donde se asienta la explicación formal y donde la impudencia imputación. En tierras americanas, claramente intencional, por la propaganda demócrata, ha surgido un incidente que podemos calificar de grave. De un lado, la imputación acérrima; de otro, el desmentido categórico con prueba suficiente de falsificación de documentos. En medio, con sus turbias intenciones, un poderoso consorcio judeomasonico-comunista, de este a oeste, ciñen el globo en el hemisferio norte desde Alaska hasta Alaska, y trastornan la vida apacible y limpia de las naciones suramericanas.

Misión militar rusa en Washington

WASHINGTON, 28.—El general Gorkov, jefe de la Misión militar soviética llegada de Inglaterra a la Legación norteamericana, ha declarado que piensa permanecer en los Estados Unidos todo el tiempo posible, con objeto de ampliar las compras soviéticas en Norteamérica y acelerar los envíos de dichas compras a la U. R. S. S. (Efe.)



El Führer recibió el lunes, por la tarde, en su cuartel general, al mariscal Kwaternik, ministro de Defensa y jefe sustituto del Estado alemán. (Foto Hoffmann.)



—Si. Esto se resuelve pronto. ¡Está a punto de estallar!

BATALLONES DE DESTRUCCIÓN

Por EMILIANO AGUADO

El régimen comunista se anunció en todo el Mundo como el descubrimiento de una gran empresa. Por todas partes se anunciaba el momento que haría que el nuevo orden económico descubriera de pronto al hombre fatigado que salía del tremendo desengaño de la guerra mundial, y se citaba como ejemplo de tareas inacabables y gozos humanos el régimen soviético, que de un golpe acababa con el paro obrero y tenía capacidad bastante a emplear cuantos brazos y genios estuvieran condenados a inacción en todo el Mundo.

Lo que ocurría en el interior de la U. R. S. S. era bien sabido, a menos en líneas generales y en propósitos. Se conocían muchas veces los fracasos; pero el hecho de que fueran posibles aquellos planes gigantes de creación y de trabajo era más que alentador en años como los que el Mundo vivió con la perturbación de los acontecimientos de una revolución trágica e implacable que se podían calmar las ansiedades que poseían las almas y las llenaban de torturas. Y del mundo ruso casi lejanas, llegaban noticias de sus propósitos fabulosos, ideas alucinantes y anuncios de obras portentosas que, inspirando el encanto de lo deseado, revelaban con claridad la situación precaria que atravesaba el resto del Mundo. Era tan fuerte este hechizo que hasta Ortega y Gasset, haciendo a la izquierda, se inclinaba y de la poca envidia de las ideas que en Europa oponían los intelectuales, decía, allá en 1930, que el Mundo se encontraba en una situación nada semejante, corría el riesgo de ser invadido por eso que él llamaba moral de esclavos.

Los hechos acontecieron día y noche; siempre aparecían nuevas empresas en que emplear vida y entusiasmo. Convertidos en máquinas, produciendo y consumiendo, se cansaban para reconstruir el reino de la buena nueva, y sin poder enterarse con sosiego al pie de la vitrola a la contemplación de las cosas del Mundo, envejecían al pie de la máquina, respirando su automatismo y su laboriosidad. Todo lo que pudiera contravenir a estos planes de trabajo era eliminado con la mayor capacidad productora y el producir a destajo fue ordenado en norma que había necesidad de imponer y de limitar.

Aquellas generaciones de autómatas no presentaban la tragedia que suponía el entrar en una vida que a una labor sin límites, ni la familia era considerada entre las maneras irrenunciables de vivir, ni los sentimientos religiosos tenían nada que hacer en aquel mundo yerto sin sentido humano y sin otro anhelo que el de exonerar al hombre de todas las creencias y preocupaciones que le distraían en su entrega a los mandamientos de la materia, cuyas leyes inspiraban los planes quinquenales y los rumbos que desde Rusia se imponían a todo el Mundo.

Dos generaciones han vivido sin más fatigas que las impuestas por las perspectivas de la máquina, que unas veces produce y otras produce cosas de baja estofa y en algunos casos, con la luz cegadora de lo no acostumbrado, deslumbraba al trabajador por las posibilidades que, en cuanto se hace pasto de la vida cotidiana, pierde su brillo y descubre vacíos que han de llenar máquinas más perfectas. Y ahí, aquí que de nuevo empieza a minar la mente y el corazón del buen comunista la fiebre del invento. Así han vivido en Rusia las generaciones de seres humanos, trabajando sin cesar en holocausto de un futuro vago y remotísimo y sin echar hacia sí una mirada que les muestre el camino verdaderamente abandonado. Si es innegable que el menosprecio de estos resortes hizo que el régimen comunista careciera de arte y de poesía, es también innegable la realidad patética de que, rindiendo culto al afán de inventar, no ha sido posible en Rusia el invento de los inventos de otros pueblos menos atados por la pesadilla de la producción y más interesados en dejar libres la mente y el genio y el corazón de los humanos.

Dejar, sin su originalidad, los rusos tenían como señuelo del Mundo desalentado la cantidad, aquellas inmensas extensiones de terreno que era preciso cultivar, aquellas abundantes cantidades de materias primas que era preciso ordenar y poner en el mercado. Y, por todo, aquel infinito anhelo de convertirlo todo en máquina o materia de máquina hacían del pueblo ruso un reino de esclavos que, en su vida, que desde luego, alucina y tenía la virtud de trocarse, por espejismo cordal, en dechado de bienes y esperanzas de todos los tiempos y de todas las edades, que no acortaban a emplear sus dotes o su tenacidad en las cosas que tenían cerca de sí.

Las generaciones de seres humanos han vivido condenadas al trabajo sin tregua ni descanso. Ni oraciones ni afectos han sido resguardos por encima de las máquinas y de máquinas que perseguía la producción y que, dejando en liber-

dad sacrifica al hombre frente a las cosas más sagradas, le reduce a la simple condición de bestia en las faenas del campo y de la fábrica. Quizá las almas religiosas que ocultaban su intimidad contra las asechanzas del comunismo encontrasen en el futuro la recompensa de sus penas; si no había más remedio que emplear la vida al trabajo en cosas que tal vez ni pueden conservar el sello de lo personal, como el que vino forzado a fabricar piezas minúsculas de máquinas que ni siquiera verá concluidas, el corazón, lleno de canciones y de ensueños, podía tal vez hallar en el silencio de la noche, de algún día, cuando todo el pueblo ruso se hubiese convertido en una ingente fábrica, y en un inmenso campo de cultivo, brincar a las generaciones venideras un bienestar material que aliviara en parte los padecimientos de las generaciones que ha tenido que sufrir.

Por en estos días, cuando estalla la guerra y sus ejércitos, sin sentir el dolor de la destrucción, que es imposible en climas sin aire ni luz para el alma, defienden el suelo como alimañas acosadas, se reanuda la destrucción. Tienen como oficio el incendio y el saqueo de ciudades, la destrucción de fábricas y puentes y el aniquilamiento de todo lo que pueda encontrarse en el suelo ruso.

La obra de dos generaciones de esclavos, lo único que testimonia su paso por el Mundo, está siendo destruida con saña y frialdad de máquina. Esas generaciones no han pasado por la Historia; sin arte ni creaciones en la industria ni en el comercio, sin creencias religiosas, sin lazos personales que sean más fuertes que los meros estados de ánimo, esas generaciones se han condenado al olvido de los hombres, y cuando pasen los siglos y alguien recuerde estos días, en que los siglos se pierden, dirá que hubo una generación que se consumió por el régimen soviético. ¿Se puede imaginar, dentro por ventura, castigo más terrible que trocar el trabajo en aspiración suma de lo humano y ver luego destruida en pocos años la obra que el hombre con tanta luz y esplendor. No hay abominación más grande que la consumada por el régimen soviético. ¿Se puede imaginar, dentro por ventura, castigo más terrible que trocar el trabajo en aspiración suma de lo humano y ver luego destruida en pocos años la obra que el hombre con tanta luz y esplendor. No hay abominación más grande que la consumada por el régimen soviético. ¿Se puede imaginar, dentro por ventura, castigo más terrible que trocar el trabajo en aspiración suma de lo humano y ver luego destruida en pocos años la obra que el hombre con tanta luz y esplendor. No hay abominación más grande que la consumada por el régimen soviético.

BATALLA DE TANQUES



Entre todos los artefactos guerreros el que más actualidad ha adquirido en la moderna guerra es el tanque. He aquí una formación de tanques alemanes avanzando contra otra de tanques rusos cerca de un poblado. (Foto Weiblich).

Los japoneses ocupan la Indochina EL GENERAL SUMITA, EN SAIGON



El general Sumita, que ha sido nombrado gobernador de Libia y jefe de las fuerzas Italianas en África del Norte. (Foto Vidal).

Hoy comenzó el desembarco de tropas niponas en el Sur

La aviación tailandesa recibe órdenes de estar dispuesta a todo evento

TOKIO, 27.—El periódico "Japan Times", órgano oficial del Ministerio de Negocios Extranjeros, anuncia que con arreglo al Acuerdo amigable francojaponés la ocupación pacífica de la Indochina francesa y de sus aguas jurisdiccionales se llevó a cabo la semana pasada por las tropas y las fuerzas navales japonesas. "Estas operaciones—agrega—se realizaron rápidamente y sin incidentes, en una completa colaboración entre las autoridades de los dos países."

El mismo diario publica el siguiente comentario: "Ahora que el Japón, en sus operaciones autorizadas para el Extremo Oriente, ha otorgado protección a los territorios amenazados, los demás países orientales podrán recobrar su sensación de seguridad. Todo lo que examine atentamente las declaraciones del Gobierno japonés comprenderá que no puede hablarse de actitud ofensiva ni de amenaza ni de propósitos agresivos. Francia acaba de ahorrar una repetición del caso de Siria, y el Japón sabe, por su parte, que tiene guardadas sus espaldas." (Efe.)

Comienzan los desembarcos en el Sur

HANOI, 28.—Las tropas japonesas han comenzado hoy a desembarcar en la parte meridional de Indochina, según se anuncia oficialmente.

Con arreglo al Acuerdo que acaba de ser concertado, los japoneses están autorizados para utilizar ocho aeródromos, entre ellos el de Saigón y el de Siemreap, cerca de Hangoi, en la parte meridional de Indochina. Se ignora la cuantía de los efectivos desembarcados hasta ahora. (Efe.)

Se van los de Chungking

TOKIO, 27.—Trece miembros del Consulado de Chungking en Saigón han abandonado la capital indochina a bordo de un navío británico, según informa la Prensa japonesa. Se espera que el resto de los funcionarios de Chungking, y entre ellos el cónsul, partirán en fecha próxima. (Efe.)

El Gobierno tailandés se reúne

BANGKOK, 27.—El Gobierno tailandés se ha reunido en sesión extraordinaria para discutir la situación creada por el hecho del cónsul de Chungking, y el resto de los funcionarios de Chungking, y entre ellos el cónsul, partirán en fecha próxima. (Efe.)

LAS EMPRESAS EJEMPLARES

Continuamos la publicación de los informes de la Delegación Nacional de Sindicatos que han servido de base para el otorgamiento de títulos de honor a las Empresas que han aplicado en el desarrollo de sus labores y en su gestión con los productores los postulados que preconiza la doctrina nacionalista como fundamento de los fines que persigue el nuevo Estado en el aspecto económico-social.

DATOS ESTADISTICOS RAZON SOCIAL.—Salvador Fontcuberta,

DOMICILIO—Benicarló (Castellón).

FECHA DE FUNDACION—Mayo del año de 1934.

NUMERO DE OBREROS—Trescientos veinte.

CAPACIDAD DE PRODUCCION DIARIA—Mil quinientos metros de paño, quinientos kilogramos de hilo, dos mil metros de apretado, mil metros de tinte y mil kilogramos de manipulación, hilo, paquetería. . . .

Esta Empresa hizo resaltar su adhesión a los principios fundamentales de nuestro Movimiento durante la época de dominación marxista, en la que por cuenta del jefe de la Empresa se proporcionaron recursos eficientes a todas aquellas personas que por causa de la situación quedaron desamparadas económicamente.

En el orden social la Empresa Salvador Fontcuberta ha cumplido a la perfección sus fines de unidad productora nacionalista, excediéndose en el cumplimiento de las disposiciones legales en materia laboral e implantando mejoras en las condiciones de trabajo, las cuales constituyen notorios anticipos a la legislación social del nuevo Estado. Estas mejoras son las siguientes: LA CONCESION DEL SUBSIDIO FAMILIAR a sus obreros un año antes de ser obligatorio dicho subsidio y en mayor porcentaje que el señalado por la ley.

EL SUBSIDIO DE ENFERMEDAD para los casos de intervenciones quirúrgicas, enfermedades infecciosas agudas, convalescencia, enfermedades de larga duración y de medicación lenta y enfermedades incurables.

SUBSIDIO DE NATALICIOS—La Empresa gratifica con treinta días de jornal a los padres por cada natalicio, ejecuta algún trabajo especial de plantío para los casos en que la parturienta sea operaria de dicha industria.

SUBSIDIO DE DEFUNCIONES—Concede un subsidio equivalente a treinta días de jornal en los casos siguientes: a la familia del trabajador cuando fallezca y al trabajador cuando fallezca su esposa o algún hijo.

ESTUDIOS ESCOLARES—A partir del curso escolar que comenzó en septiembre de 1940, los hijos de los trabajadores cursan sus estudios por cuenta de la Empresa.

AGUINALDO DE NAVIDAD—Se gratifica a cada trabajador con la equivalencia a treinta días de jornal.

TRABAJO EXTRAORDINARIO—Se bonifica con el 50 por 100 de su jornal a cada trabajador que ejecuta algún trabajo especial.

SUELDO—Los establecidos, pero aumentados hasta un 50 por 100.

En el aspecto económico ha venido siempre cumpliendo la Empresa Salvador Fontcuberta todas las disposiciones legales relacionadas con la disciplina económica de la producción, manteniendo mediante un esfuerzo extraordinario, su actividad productora con el logro de la máxima perfección y rendimiento e introduciendo en su procedimiento de fabricación mejoras que garantizan hasta lo máximo la seguridad de sus operaciones.

Tiene esta Empresa establecidos sistemas científicos de organización que le permiten un resultado eficientísimo de producción y una instalación con arreglo a los más modernos métodos de producción personal.

Asimismo tiene a punto de introducir otras notables mejoras, como un laboratorio psicofísico para el mejor aprovechamiento de sus operarios con arreglo a sus facultades psicológicas, puesto que las mismas comienzan a tener efecto en el momento de su ingreso en la Empresa.

Madrid, 18 de Julio de 1941.—El Delegado Nacional de Sindicatos, P. D., el secretario nacional, firmado: G. A. de Solomayor.

RESISTENCIA ROJA deshecha en Mogilev

A 200 KILOMETROS DE MOSCU ESTAN YA LAS TROPAS ALEMANAS

Continúa el avance sobre San Petersburgo

SE PROYECTA EL ENVIO DE UNA MISION MILITAR NORTEAMERICANA A RUSIA

NUEVA YORK, 28.—El Gobierno de los Estados Unidos proyecta el envío de una Misión militar a Rusia. Misión que sería presidida por el coronel Faymonville, que hace algún tiempo residió en la U. R. S. S. El "New York Herald Tribune", que da la noticia, añade que a este respecto el Gobierno norteamericano se entrevistará con la Misión militar soviética que ahora se encuentra en Washington.

Por otra parte, el diario informa de la posibilidad de un inmediato regreso de Hopkins y Harriman a los Estados Unidos, los cuales están, al periódico, serán consultados con vistas a la elaboración de planes para suministrar ayuda a la U. R. S. S. (Efe.)

Penetración alemana

BERLIN, 27.—Las tropas rápidas alemanas han penetrado muy lejos en la retaguardia soviética por el sector meridional del frente, donde, además, han fracasado todos los intentos llevados a cabo por las fuerzas derrotadas para evacuar por ferrocarril los restos de su material y tropas. Numerosas unidades fugitivas fueron sorprendidas y aniquiladas cuando se disponían a tomar los trenes. Varias líneas y diversos convoyes fueron bombardeados y destruidos por las tropas alemanas. Los trenes enteros de municiones. Las formaciones soviéticas que se enfrentaron con las fuerzas alemanas quedaron diezmadas, y continúa su persecución hacia el Este. (Efe.)

ESTOCOLMO, 27.—Las unidades blindadas alemanas se encuentran a unos cincuenta kilómetros de Moscú, según informaciones recibidas en Estocolmo. Las fuerzas soviéticas contraatacan fuertemente en los sectores de Borodino y Kaluga, en la región septentrional del lago Ladoga, reconquistada por los fineses después de haberla perdido a consecuencia del Tratado de Moscú. Las tropas alemanas en el sector de Ladoga, reconquistada por los fineses después de haberla perdido a consecuencia del Tratado de Moscú. Las tropas alemanas en el sector de Ladoga, reconquistada por los fineses después de haberla perdido a consecuencia del Tratado de Moscú.

Captura de tanques

BERLIN, 27.—Un depósito de material soviético, en el cual había 132 tanques anfibios, entre otros armamentos, ha sido capturado por una de las unidades alemanas que avanzan hacia San Petersburgo. Por otra parte, se entregaron centenares de soldados rusos que se hallaban escondidos en los carros y entre el material. Muchos de ellos, al siguiente día, habían muerto. Según declaró un cabo, eran en su mayoría chóferes extraídos de los contingentes de reserva del Ejército rojo. (Efe.)

Pérdidas de la aviación rusa

BERLIN, 27.—Trescientos cuarenta y dos aparatos ha perdido la aviación rusa durante las últimas veinticuatro horas, según se comunica semi-oficialmente. De ellos, 174 fueron derribados en combates aéreos y el resto destruido en tierra. (Efe.)

Las Azores han sido, son y serán parte integrante de Portugal

Dice el general Carmona en Punta Delgada

LISBOA, 27.—El general Carmona, jefe del Estado portugués, ha llegado a Punta Delgada a bordo del vapor "Carvalho Araújo". Su entrada en el puerto fue saludada por salvas de honor de las baterías costeras, mientras sonaban las sirenas de todos los barcos, empavesados con banderas. Una inmensa multitud, congregada en los muelles, tributó al Presidente un recibimiento entusiasta.

Durante la ceremonia oficial de bienvenida, el general Carmona pronunció un discurso en el que declaró entre otras cosas: "No hay un solo portugués que ignore el amor que la Patria ha sentido siempre por estas islas. Ni los extranjeros pueden desconocer este hecho. Las Azores, descubiertas por los portugueses hace cinco siglos; pobladas por portugueses e integradas siempre en la Historia por portugueses, han sido, son y serán parte integrante de Portugal. Ellas confirman la unidad de una nación con su lengua, su fe y sus tradiciones." A continuación hizo historia de las Azores, y añadió: "Cuando se produjo la desintegración del Imperio bizantino en medio de un Mundo en armas, Portugal fue lo que quiere ser hoy: una zona de paz. Para mantener esta paz no hemos aborrecido ningún esfuerzo y seguiremos haciendo todo lo necesario con la tranquilidad suprema del que es consciente de su deber y tiene la convicción de que los demás también sabrán cumplir el suyo. La existencia de las nacimientos de modo especial en los acontecimientos de trascendencia histórica, que renuevan su valor y su gloria. Si ese valor y esta gloria exigen nuevos sacrificios, los portugueses de la metrópoli y de las Azores no retrocederán ante ellos. Por eso no debe sorprender que termine mis palabras dirigiendo un saludo caloroso y expresando toda mi confianza a nuestro Ejército y a nuestra Armada, Ejército y Marina, que montan la guardia de nuestro honor y nuestros derechos nacionales." (Efe.)

SUEZ Y LA VALETA, BOMBARDEADOS

Intentos de los ingleses en Tobruk

ROMA, 27.—Comunicado oficial número 418 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "Veintiséis aviones ingleses han llevado a cabo una incursión sobre Egipto."

En África oriental, el enemigo ha intentado nuevamente a rendirse a una guarnición de Wolfchick, completamente sitiada desde el día 25, por nuestras fuerzas han respondido haciendo fuego con sus armas y poniendo en fuga a los desbandados británicos.

La aviación británica, desde gran altura, ha lanzado algunas bombas explosivas e incendiarias sobre Tripoli. Los incendios ocasionados fueron rápidamente dominados." (Efe.)

Ataque aéreo contra el Canal

BERLIN, 27.—(Del comunicado alemán).—"Nuestros aparatos han bombardeado la pasada noche los objetivos militares del canal de Suez." (Efe.)

Golpes de mano en el sector de Tobruk

EL CAIRO, 27.—Comunicado del Gran Cuartel General británico en el Oriente Medio: "Libia. En el sector de Tobruk una patrulla india realizó un audaz golpe de mano durante la noche del 25 al 26 al atacar de revés y con gran rapidez a cuatro puntos fortificados del enemigo. Los nuestros se encontraron ya en sus bases de partida. En la región de la frontera nuestra artillería ha bombardeado con eficacia los transportes y los puestos de observación del enemigo. En esta zona también conservamos la iniciativa en las operaciones de patrulla. Si bien la situación continúa siendo difícil, sigue reinando la calma y no se ha registrado ningún incidente en el país." (Efe.)



A través de carreteras interminables e interminadas, sobre terrenos pantanosos y areniscos avanzan las tropas motorizadas alemanas. (Foto Arco Spes.)

Desde BERLIN

Se apunta la posibilidad de que Moscú caiga antes que San Petersburgo y Kief

Cuando Alemania acabe con el enemigo del Este, Inglaterra vivirá los días más aciagos de su historia

BERLIN, 28.—(Crónica radiotelegráfica de German Cortés, de la Redacción de la Agencia Efe.)

La tensión en el Extremo Oriente se refleja muy poco en la Prensa alemana. En Alemania toda la atención sigue concentrada en las operaciones militares y en las acciones decisivas que, a juzgar por las noticias que se reciben del frente, se están librando de cerca. Cuando hayan sido aniquilados los ejércitos soviéticos, llegará para Alemania el momento de pensar en la política en zonas tan alejadas como son las del Pacífico y el Mar del Sur. Además es opinión alemana que la situación en aquella zona depende, a fin de cuentas, del resultado de la guerra en Rusia.

Al borrar el bolchevismo del mapa de Europa, todas las divisiones y toda la serie de pactos militares entre China y Rusia, Estados Unidos, acabarán como por ensalmo. Visto así, no tiene nada de extraño que en Alemania se siga pensando en el futuro de la guerra con Rusia y se esperen con verdadera emoción los comunicados dando cuenta del resultado de las operaciones en el sector Norte, en el triángulo formado por los lagos de Peipus, Ilmen y Ladoga y, sobre todo, en el centro, entre Viazma y el Volga superior. Wiazma, la última ciudad tomada por las divisiones alemanas, no dista, en línea recta, más de 200 kilómetros de Moscú.

Algunos observadores apuntan hacia la posibilidad de que Moscú caiga antes que San Petersburgo y Kief. Kief está completamente cercado desde hace días. Por razones que son de suponer, no podemos precisar cuándo se caerá el sector Sur del frente, pero sí diremos que el Mando soviético ha publicado un comunicado que menciona que sus tropas se encuentran exactamente a 800 kilómetros de la frontera eslovaca. A juzgar por este dato, estas columnas aliadas, si tienen que haber atravesado el Dniéper y encontrarse en el este de Charkov, la ciudad más importante de Ucrania y centro industrial del primer orden de la Unión Soviética.

La situación favorable a los ejércitos del Reich en el frente del Este al comenzar la sexta semana de guerra, genera en el Mando alemán que nada es lo que el dictador soviético haya dirigido a Churchill pidiéndole ayuda, y, sobre todo, que

CENTENARIO DE LA fundación de Lima

En las fiestas nacionales se dedicarán solemnes actos a honrar la memoria de Pizarro

LIMA, 27.—El Presidente de la República ha inaugurado solemnemente una gran Exposición de la Prensa peruana, organizada por el Ministerio del Interior.

Este acto, que asistieron numerosas y destacadas personalidades de la vida política e intelectual del país, es el primero de los que se celebrarán durante estos días, hasta el 30 de este mes, con motivo del IV centenario de la fundación de Lima.

Las fiestas nacionales revestirán este año especial importancia por desearse el centenario del Mando del Gobierno; de este modo se proponen honrar brillantemente la memoria de Francisco Pizarro, conquistador del Perú y fundador de su capital. (Efe.)

Desaparece una mujer que se supone complicada en la muerte de Max Dormoy

La bomba que causó la muerte del ex ministro fué colocada debajo del colchón de su cama

VICHY, 28. (S. E. T.)—Una joven mujer, que después del atentado contra el ex ministro del Interior Max Dormoy, ha desparecido, se supone que intervino en la colocación de la bomba. Al parecer, llegó la semana última al hotel Principale de Montclair. En el día antes del atentado, dicha joven recibió a dos señores, que le hicieron entrega de un gran ramo de flores. Se supone que la bomba estaba oculta en la habitación del que fué ministro socialista.

El artefacto de gran potencia, que había oculto en el colchón de la habitación de Dormoy, y al estallar cortó radicalmente la cabeza de éste.

Entretanto, continúan las suposiciones sobre los motivos del crimen. El nombre de Max Dormoy está directamente relacionado con la insurrección de los oficiales de la Legión del Gobierno Blum contra el movimiento Cagouillard, al cual pertenecía el general Duseigneur, uno de los más importantes de la aviación francesa durante la Gran Guerra. Este general fué perseguido por cruetamiento y encarcelado por Max Dormoy. También Jean Maurras fué encarcelado por Dormoy y retenido en la prisión durante nueve meses. (Efe.)